



班有嗜睡生

这位垫江老师的举动感动全网

班主任徐龙军有两个愿望：为学生找到病因、为孩子找到母亲

空荡的宿舍走廊里，一个宽厚的身影微微弯着腰，他的背上趴着一个身穿校服的男孩。每走几步，他就得往上腾一腾，不然孩子就会往下滑……近日，一段班主任背着嗜睡学生从宿舍走下楼的视频感动了许多人。

3月11日，记者联系上了画面中背学生的主人公——重庆垫江中学老师徐龙军。今年53岁的他是孩子的班主任，也是一名初二英语老师，教龄已近30年。

通过采访，我们了解到了嗜睡学生背后让人心疼的原因，以及徐龙军老师和嗜睡学生之间长达两年的感人故事。

徐龙军

学生嗜睡 他背着学生下楼又上楼

“徐老师，小君（化名）又在寝室里睡着了。”3月5日早上，正准备到教室上课的徐龙军接到学校宿管老师的电话，班里患嗜睡症的小君还在寝室睡着没起床。

徐龙军一边让宿管老师先看着小君，一边给小君的外婆打去电话。上午11点下课后，徐龙军赶到寝室，小君仍在熟睡中。帮小君穿好衣服和鞋子，他背起小君从寝室4层往下走，将小君先送回家休息。

此时，小君的外婆已赶到学校，由于身体不大好，徐老师背着小君在前面走，外婆在后面拄拐跟随，“我把他从寝室背到车上，到了他家楼下又背他上楼，让他在家里好好休息，下午三点过他睡醒了我又将他接回学校。”

直至徐老师开车送到小区，再背到楼上家里，整个过程14岁的小君都未曾醒来。

病因不明 他持续两年照顾不言弃

这不是徐老师第一次背小君回家，这件“小事”他已经坚持了近两年。

徐龙军说，小君是班里的一名留守儿童，父母离异后一直跟着外公外婆生活，平时在学校住校，从初一开始，他就出现了有些嗜睡的症状。第一次是在小君刚刚入学一个月后，发生了同样久睡不醒的状况，当时的徐龙军很是焦急，他喊着小君的名字，用水洒、上手捏，但无论怎样，小君始终没有任何反应。着急的徐龙军通知家属后，连忙将他送去了附近医院。

然而，经过检查，小君身体并未发现任何异常。正当大家一筹莫展之时，当天下午，小君又自己醒了过来，众人这才放下心来。

随后的一年多，这种情况时有发生。“初一最频繁，一周大概两到三次，初二频率就降了，视频里是今年头一回。”徐龙军说，嗜睡最久的一次，是小君从晚上10点一直昏睡到第二天下午4点多才醒过来。

“医生说他只是嗜睡，但如果醒不来会有生命危险，所以需要有人看着他休息。”对于这个特殊的孩子，徐龙军无疑是心疼的。为了避免小君在嗜睡期间发生意外或窒息，也体谅孩子外公外婆年迈不易，每次发生这种情况，他都会

亲自将孩子背下楼、送回家，以便家人实时看护，等到小君醒过来，他又开车将其接回学校上课。

两年来，徐龙军已记不清自己背送了多少次，但只要发现小君没到教室，他就会第一时间赶到宿舍查看，若是孩子嗜睡发作，便会风雨无阻安全送他回家。14岁的小君身材瘦弱，却也有六七十斤，徐龙军背着他走下四楼后，还得再走5分钟才能到停车场，即便他一直有锻炼的习惯，中途也得歇口气。“我走得慢，一步一步踩稳当，怕把孩子摔了。”

两个愿望 找真正病因和孩子母亲

“这对我来说只是一件普通的小事，任何一个老师遇到这样的情况都会这么做。”徐龙军反复强调：“他外公外婆都60多岁了，身体不好，外公还在打工挣钱维持家人的生活，特别不容易。”

徐龙军也因此对小君多了一份特别的关注。他发现，如果小君晚上情绪不好，或是寝室比较吵闹，就会出现嗜睡的情况。在照顾好小君的同时，徐龙军也常常跟他谈心，给予他宽慰和鼓励。

在徐老师的陪伴下，小君嗜睡的次数逐渐减少，到初二上学期出现了两三次，这学期是第一次出现，“不知道是不是他的免疫力和抵抗力有所增强，我打算带他一起跑马拉松，多锻炼身体。”

不过，对于小君究竟为何会出现嗜睡的情况，徐龙军仍

盼望着能有专家帮忙诊治，“想找到真正的原因是什么，这也是我的一个愿望。”

徐龙军还有一个愿望，帮助小君找到妈妈，找到属于他的那一份母爱。“他家庭比较特殊，新年时组织了一场关于留守儿童的公益活动，想帮他找到妈妈，还没有实现。”

深知孩子内心的期盼，徐龙军也常常鼓励小君：“好好读书，改变命运，长大后去找最想念的妈妈！”

众人称赞 学校号召老师学习榜样

久而久之，徐龙军与小君的外公外婆都熟络了起来，每当提起他，两位老人总是竖起大拇指，一个劲儿地夸奖。“娃儿在家里也这样，多亏了徐老师，我们才放心把娃儿送到学校。徐老师人好！负责又有爱心！”小君的外公在电话中告诉记者，女儿自从十年前外出后就联系不上了，小君的症状在医院也没有查出原因，他们两位老人也没办法，多亏了徐老师的照顾。

“徐老师用暖心的举动，让学校成为孩子的一个依靠，老师们看了也深受感动。”垫江中学三合湖校区副校长刘洋说，这件事其实徐老师一直在做，3月5日正好是学雷锋日，学校就在教师工作群提倡向身边的雷锋学习，希望这种师德师风能传播到每一位老师心中。她同时表示，徐老师原本热心公益，关心关爱学生，同时比较热爱体育运动，是一名比较资深的班主任，很多年轻老师亲切地叫他“徐叔叔”，能够从他身上感受到一种榜样的力量。

而在视频的评论区里，网友们也纷纷称赞道：“好感动，看哭了”“好老师”……对于大家的夸奖，徐龙军显得有些害羞，一个劲儿地说：“这是老师的职责，我应该做的！”

新闻多一点 发作性睡病

白天常犯困秒睡可能是发作性睡病，这是一种病因尚未明确的终身性睡眠障碍疾病。与普通睡眠不足人群相比，其典型症状为白天不分场合、不受控制地嗜睡、秒睡，有患者称“像失去了对身体的掌控”。因发病率低、症状多变，该病极易被误诊漏诊。医生建议有嗜睡症状者应及时就诊。

新重庆-上游新闻记者 秦健等



徐龙军背嗜睡学生下楼的画面 网络截图

阴雨天气唱主角 气温波动有点大

昨日白天，重庆西部部分地区间断小雨，其余地区阴天到多云，气温5℃~26℃。

根据重庆市气象台预计，12日夜间到13日白天，大部地区小雨，局地中雨；13日夜间到15日白天，大部地区阴天到多云，偏南地区阵雨。

气象专家提醒，春天的天气孩儿面，未来三天重庆气温略有波动，大家注意添减衣服。

天气预报

12日夜间到13日白天，重庆东北部地区小雨转阴天，其余地区小雨，局地中雨，气温7℃~20℃；中心城区小雨，气温14℃~17℃。

13日夜间到14日白天，偏南地区阵雨转阴天，其余地区阴天到多云，气温5℃~21℃；中心城区阴天间多云，气温14℃~20℃。

14日夜间到15日白天，重庆偏南地区阵雨，其余地区阴天，气温7℃~23℃；中心城区阴天，气温15℃~21℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨

好奇一按，被罚500元！ 女子好奇按下紧急停车按钮，致轨道列车延误35秒

女子在地铁站候车时，好奇按下紧急停车按钮致使轨道列车延误35秒。12日，重庆交通执法总队轨道交通支队一大队通报，该乘客被依法处罚款500元。

执法人员介绍，日前，他们接报称，一名女子在地铁9号线从岩寺站候车时，在站台擅自操作有警示标志的按钮。从公共视频中看到，该女子和朋友在站台的一根柱子旁停留，不久女子伸手按下该立柱上的按钮，随后有轨道工作人员赶到。

原来，女子按下的是紧急停车按钮。女乘客称，按下按钮是出于好奇。但这也让轨道列车在非紧急情况下制动，致使列车延误35秒。

执法人员说，根据《城市轨道交通运营管理规定》，禁止擅自操作有警示标志的按钮和开关装置，在非紧急状态下动用紧急或者安全装置。他们向该乘客普及了违规操作轨道交通设施设备的危害和严重后果，并依法对其作出罚款500元的行政处罚。

新重庆-华龙网记者 刘艳



轨道交通站内有警示标志的按钮